Comunicato stampa

da Giorgio Valentinuzzi per:

I Contemporanei 3000 & QB

Evento n° 120
                                                                                                          Udine, 29 aprile 2013
Si svolgerà mercoledì 1° maggio 2013 al QB di Vicolo Pulesi 7, 

a  Udine per iniziativa de “I Contemporanei 3000”

 PULCINI
UNA MOSTRA di GIORGIO VALENTINUZZI 

DEDICATA AL PRIMO MAGGIO
PULCINI è un altro titolo singolare per l’esposizione personale notturna di Giorgio Valentinuzzi che si svolgerà mercoledì 1° maggio 2013, un tempo festa del lavoro, al QB di Vicolo Pulesi 7, a Udine, a partire dalle ore 19.19. In mostra opere ad olio su carta del Maestro friulano,  raffiguranti dei pulcini, un’allegoria della vita.
La colonna sonora della serata è stata accuratamente scelta dall’autore con musiche di Al Bowlly e dello stesso Giorgio Valentinuzzi, che accompagnerà le immagini; si potrà assistere al video in animazione eseguito dallo stesso Valentinuzzi e un prestigioso drink di maggio preparato per l’occasione da Federico Roncalli Gatti. 

La mostra vuole essere un tributo al Primo Maggio; la festa ricorda le battaglie operaie, in particolare quelle volte alla conquista di un diritto ben preciso: l'orario di lavoro quotidiano fissato in otto ore. 
(L'origine della festa risale ad una manifestazione organizzata negli Stati Uniti dai Cavalieri del lavoro a New York il 5 settembre 1882.  Ma a far cadere definitivamente la scelta su questa data furono i gravi incidenti accaduti nei primi giorni di maggio del 1886 a Chicago (USA) e conosciuti come rivolta di Haymarket. Il 3 maggio i lavoratori in sciopero di Chicago si ritrovarono all'ingresso della fabbrica di macchine agricole McCormick. La polizia, chiamata a reprimere l'assembramento, sparò sui manifestanti uccidendone due e ferendone diversi altri. Per protestare contro la brutalità delle forze dell'ordine gli anarchici locali organizzarono una manifestazione da tenersi nell'Haymarket square, la piazza che normalmente ospitava il mercato delle macchine agricole. Questi fatti ebbero il loro culmine il 4 maggio quando la polizia sparò nuovamente sui manifestanti provocando numerose vittime, anche tra i suoi. L'11 novembre del 1887 a Chicago (USA), quattro operai, quattro organizzatori sindacali e quattro anarchici furono impiccati per aver organizzato il 1º maggio dell'anno precedente lo sciopero e una manifestazione per le otto ore di lavoro.)
 .

La presentazione della kermesse è affidata a Giorgio Valentinuzzi che, per l’occasione ha scritto un lungo testo in rima, riprodotto anche sul depliant e che racconta del suo amore per i pulcini, riportiamo alcuni versi della presentazione che il pittore-poeta udinese ha scritto:
Una mostra il Primo Maggio?
Ma sì facciamoci vicendevolmente coraggio!

Un tempo festività dei lavoratori

oggi quella di esodati

sfigati

esautorati

una giornata senz’allori

che spero d’allietare per chi da fuori viene

con queste gioiose immagini come si conviene….
L’esposizione sarà aperta al pubblico ogni giorno dalle 19.30 alle 2.00 e si protrarrà dal 1° al 30 maggio di quest’anno.

